

Ужесточение наказания за
нарушение таможенных
правил 2-я половина 19-нач.
20века

Подготовила: Клеутина С.А.

Группа МЭ-092

- 1819г.- Таможенный устав.
- 1845г.- Уложение о наказаниях.
- В 1864 г. были созданы судебные уставы.

По Уставу 1892 г. взыскание за контрабанду накладывалось на хозяина товара, а не на лицо, провозившее его.

Особый раздел Устава был посвящен ответственности за сохранение таможенных клейм на ин. товарах.

Дополнения, связанные с наказаниями за контрабанду

- Вместо слова «конфискация» вводилось слово «отобрание» контрабандных товаров;
- Устанавливалась денежная пеня;
- За занятие контрабандой предусматривалось удаление на 50 верст от сухопутной и морской границы на срок от 1 до 5 лет;
- Ссылка на каторжные работы на срок от 4 до 6 лет;
- Предусматривалась ссылка в Сибирь.

В «Положении о контрабанде» от 27 марта 1907г. К контрабанде отнесено незаконное водворение или вывоз только товаров запрещенных и пошлинных.

2 группы

- ❑ Предметы ин. происхождения, подлежащие клеймению в таможенных, но без таможенных пломб и бандеролей;
- ❑ Задержанные в пределах 5-верстной пограничной полосы товары, не подлежащие клеймению, но не оплаченные пошлиной.

В начале 20 века продолжается совершенствование законодательства по борьбе с контрабандой, принимаются меры по уточнению некоторых его положений, расширяются права таможен и полиции.